

# 小小慰问盒 温暖战“疫”心

07



## 美好社区

市场星报

2022年5月10日  
星期二

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报讯(刘亚萍 郑婷婷 记者 马冰璐)

合肥市三里庵街道全体工作人员连日奋战在疫情防控一线,严格落实各项防控措施,以责任和担当,严防死守,筑起了一道疫情防控的牢固堤坝。5月5日下午,合肥市西园新村小学北校西园、安大两校区的三年级少先队员代表来到蜀山区三里庵街道,慰问疫情防控一线工作者。

“叔叔,您辛苦了,向您敬礼!”

“阿姨,谢谢您的悉心守护,让我们可以在校园里安心读书。”

慰问现场,孩子们向街道的叔叔阿姨们送上自己亲手准备的同心抗疫慰问盒,并敬上庄重的少先队队礼。这小小慰问盒里,满载着孩子们对抗疫一线叔叔阿姨的

祝福和崇高的敬意。

对于孩子们的到来,三里庵街道党工委副书记、办事处主任阮怀稳动情地说道:“疫情当下,守护好人民群众的生命安全和身体健康是我们的神圣使命。小朋友们是祖国的未来和希望,我们必须做到十二分的努力,筑牢防疫之墙,守护好你们的平安!愿你们健康成长,学习进步!”

西园校区相关负责人告诉记者:“抗疫一线就是大课堂。这次慰问,不仅丰富了我校孩子们的阅历,也让孩子们的童心在战‘疫’岗位上接受了一次‘洗礼’。”西园小学的天鹅少年们也纷纷表示,一定会珍惜当下时光,好好学习,刻苦努力,为长大报效祖国时刻准备着。

## 骆岗社区:温暖五月 关爱母亲



星报讯(宁如 记者 沈娟娟 文/图) 5月7日,合肥市包河区骆岗社区党委携同妇联、老龄委、关工委、工会等部门联合社区新时代文明实践站开展“温暖五月 关爱母亲”走访慰问活动。

## 二码核查保安康 社保换卡进行时

星报讯(沈艳 宋丽娟 记者 沈娟娟) “请大家戴好口罩,出示安康码和行程码,外来车辆要登记才可进入小区……”今年的疫情发生以来,合肥市包河区淝河镇葛大店社区志愿者每天早早来到京华世家小区门口,为进入小区的人员登记、扫描安康码和行程码,对于不会用智能手机的老年人,或耐心帮助其操作手机或进行纸质登记。

在做好疫情防控工作的同时,社区志愿者时刻不忘其他日常工作,特别是最近居民养老保险有需要更换成三代社保卡的要求,需要居民在去银行更换后将银行卡信息反馈到社区。

为了防止出现因志愿者在各小区门岗值勤而使居民“空跑”的情况,社区工作人

员在通知换卡的同时,告知居民可以在银行换卡成功后拍照发给社保办工作人员或就近在小区门口寻求社区志愿者帮忙反馈,这样既能够有效避免疫情期间的人群聚集,也方便了群众办事。

5月6日上午,居住在京华世家的葛大店居民丁继汉在去银行更换了第三代社保卡后,在扫码进小区的同时主动把办理的第三代社保卡卡号告知社区工作人员。

葛大店社保站工作人员表示:“面对当前复杂的疫情形势,坚守疫情防控第一线,全力维护人民群众的健康和安全是当前工作的重中之重,在做好疫情防控工作的同时,还要做好社保的本职工作,服务好葛大店辖区的居民,是我们义不容辞的责任和义务。”

## 推广“场所码” 筑牢商铺“防疫网”

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐) 为应对沿街经营性场所复工,保障社区居民的健康安全,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区的党员干部迅速集结,主动担当,挨家挨户上门引导、督促沿街商铺申请使用“场所码”,严格落实防控措施,分类有序恢复营业。

“他们来了两三趟,教我怎么申请,需要准备哪些材料,帮助我们张贴,检查防疫措施,很快就全部办好了。”为了更好地服务沿街商户复产,志愿者们分成三个小组,身着红马甲前往合作化路、龙河路、肥西路等路段,上门为沿街商户现场指导,并对沿街门店进行了疫情防控政策宣传,告知商户一定要落实进入人员扫“场所码”、测体

温、进行登记等疫情防控措施,同时督促部分商户将“场所码”张贴到店铺的醒目位置,做到“逢进必扫”。

场所码是精准防控的“电子哨兵”,每个特定场所都应赋予一个专有二维码,可在自动核验健康码信息的基础上,对进入场所人员信息进行自动登记。场所码的使用,可对人员流动复杂场所进行疫情精准防控。

“下一步,我们将继续落实沿街商铺的疫情防控,也会‘回头看’是否落实到位,保障经营健康安全。”蜀山区第五届人大代表、龙河路社区党委书记朱祖翔表示,社区将进一步做好精细化防疫管控服务,扎紧、筑牢商铺门前“防疫网”。

## 进村入户 开展“疫”线普法宣传

星报讯(尹华婷 记者 赵汗青) 当前,疫情防控正处于关键时期。为切实把普法教育融入到疫情防控工作全过程,筑牢疫情防控防线,4月28日,肥东县石塘司法所联合综治办、公路站、文明办工作人员入户进行“防疫+普法”宣传活动。

每到一户工作人员不断叮嘱居民要继续做好个人防护,一定要注意个人卫生,提高自我防范意识,提醒大家及时上报外地返乡家属信息、积极主动接种新冠疫苗,同时利用自己的专业知识耐心地向他们讲解当前防疫工作的严峻性及相关政策,并发放《小包说法》《我们一起学宪法》《疫情防控一封信》、司法宣传袋等宣传资料,加强广大居民群众的法律意识,传播疫情防控的法律知识,用耐心的工作态度赢得了居民群众对于防疫工作的理解、配合和支持。

下一步,石塘司法所将继续开展疫情防控普法宣传,引导辖区居民群众增强法治观念,用法治守护好人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战提供有力法治保障。

## 特殊的日子 为困难母亲送去温暖

星报讯(牛红磊 丁秀梅 记者 祁琳) 为弘扬“孝老爱亲”的传统美德,营造感恩母亲、关爱母亲的社会风尚,5月7日,合肥瑶海区三里街街道社工站开展了一场“最美妈妈”母亲节主题走访慰问活动,为困难母亲送去了慰问品以及节日的关怀和祝福。

社工站的社工们共走访了辖区内的16户困难母亲,和她们话家常,了解她们的生活状况,提醒她们要注意身体健康。另外,社区还给母亲们准备了一些慰问品和鲜花。通过此次走访慰问,不仅让困难母亲们切实感受到温暖,还营造出了尊重母亲、感恩母亲的良好氛围。

## 肥东县杨店乡 多措并举扎实开展小麦赤霉病防治工作

当前,正是小麦赤霉病防控的关键期。为保障粮食安全,肥东县杨店乡多措并举,扎实开展小麦赤霉病防治工作。

该乡通过大喇叭、宣传单、横幅等载体大力宣传小麦赤霉病防治工作的重要性和紧迫性,组织各社区工作人员深入群众家中,以发放明白纸、面对面交谈等方式,进一步提升群众对于小麦赤霉病防治工作的认识。及时召开小麦赤霉病防治工作会议,专题部署防治工作。分解工作任务,要求各社区按照时间节点推进防治工作,并安排专人及时与各社区对接。明确包保责任人和包保责任,确保防控包保服务进村入户,全面了解、帮助解决各社区在防控工作中遇到的困难和存在的问题。

据悉,目前该乡防治效果显著。

周艳梅